

iPhone 12 明起开始订购 苹果正式迈入 5G 行列

■新快报记者 陈学东

作为苹果每年最重磅的年度新品，今年的 iPhone 比以往来得更晚了一些。昨天凌晨，苹果带着有史以来最大的阵容——4 款新机“款款而来”。它们分别是 iPhone12 mini、iPhone12 以及 iPhone12 Pro 和 iPhone12 Pro Max。所有四款最新机型都支持 5G 网络，这也是苹果手机自 2017 年以来第一次相对重要的调整。

iPhone12 mini 和 iPhone12 最大的特点就是小巧，十分轻薄，iPhone12 mini 甚至只有 133g，是目前最轻的 5G 手机了，对于日常使用体验有很大提升。另外还配备了超瓷晶面板，屏幕相比此前的玻璃面板更加抗摔。超视网膜 XDR 屏幕也带来更优秀的屏幕使用体验。

iPhone12 Pro 和 iPhone12 Pro Max，则拥有更高级的银色、石墨、金色和海蓝色，同时背板采用了 PVD 工艺，机身支持 IP68 防水，但是重量会更重一点，也都是 XDR 视网膜屏幕，屏幕尺寸为 6.1 和 6.7 英寸，同样支持 5G 和苹果 A14 芯片，不同之处主要在相机上。

iPhone12 Pro 和 iPhone12 Pro Max 相机均为后置 1200 万像素三摄，由超广角+长焦+广角镜头组成，其中相机硬件规格有所提升，同时新增了像激光雷达扫描仪，以及更好的 HDR 3 和一个 APPLE ProRAW 格式，提升视频剪辑能力。

价格方面，iPhone12 mini 5499 元起，iPhone12 6299 元起，iPhone12 Pro 则是 8499 元起，iPhone12 Pro Max 则是 9299 元起。

发售时间上，iPhone 12 与 12 pro 在 10 月 16 日就可以订购，发售时间为 10 月 23 日，而 iPhone 12 mini 与 iPhone 12 Pro Max 则在 11 月 6 日才可以订购，发售时间在 11 月 13 日。

iPhone 12，无疑让苹果在 5G 领域上，终于赶上了国内厂商的步伐。在此之前，随着国内不少的手机厂商，比如说华为等等，纷纷都发布了不少的 5G 手机，2020 年初，更是宣称成为了“5G 元年”。

尽管正式迈入 5G 时代，不过这一令各界翘首以待多时的 iPhone12 系列似乎并未带来太多惊喜和感动。苹果股价在发布会开始的时候小幅上扬，在发布会快结束时跳水，跌幅一度达到 3.6%，最终收跌 2.65%，报 121.10 美元，市值跌去超 6500 亿元人民币。



■VCG 图

三大亮点

亮点一：5G 终于来到

iPhone 12 系列全系搭载了 5G 网络，并且可能是目前业内支持最多频段的 5G 手机，苹果已经与 30 个地区的 100 家运营商进行了 5G 测试，普通情况可达 1Gbps。iOS 还针对 5G 应用提供了特殊优化，在智能数据模式下可以根据使用场景智能切换 4G 和 5G 网络，以延长续航。

亮点二：外观真的轻薄

相较于 iPhone 11，iPhone 12 重新设计了外观，更加接近于 iPhone 5 时代的 iPhone，使用了镜面玻璃背板和铝合金组合的方式，中框使用了直角设计。相

较于之前的弧形中框，直角中框显得手机更小，握持体验更硬朗。以 iPhone 12 为例，其 6.1 英寸的机身，和 iPhone 11 Pro 的 5.8 英寸机身，尺寸几乎接近。

亮点三：A14 芯片大幅提升性能

iPhone 12 配备全新的 A14 仿生处理器，这是全球第一个采用 5 纳米制程技术的移动芯片，采用 6 核心 CPU+4 核心 GPU 的设计，CPU 处理性能和图像处理性能均有 50% 的提升。神经网络引擎由原来的 8 核提升至 16 核，每秒能够进行 11 万亿次操作，ML 机器学习能力提升了 70%。

三大槽点

槽点一：无充电头和有线耳机

和上个月 Apple Watch 6 发布时，苹果表示不再附赠充电头的说法如出一辙——为了环保。只不过，iPhone 12 系列除了取消充电头外，有线耳机也被取消了。尽管苹果说得条条是道，但反倒像是为了挣更多钱。毕竟，所有的替代方案，都需要用户额外付费。从不用花钱，变成要花钱，还能敢说这是为了环保。

槽点二：全系缺席高刷屏

去年开始，安卓阵营就兴起了高刷屏。对比之前的 60Hz 屏幕，

90Hz 的屏幕可以有肉眼可见的流畅提升。很可惜，iPhone 12 全系都没有。至于为什么没有上高刷，有业内人士表示是今年苹果没有买支持 90Hz 的屏幕控制芯片。高刷屏可能是苹果留给明年 iPhone 13 的一个亮点。

槽点三：电池容量依旧小

此次的 iPhone12 系列依旧没有解决苹果电池容量小的问题，更是被网友吐槽到买 iPhone 手机之前一定要先买个充电宝。iPhone 12 mini 的电池容量只有安卓手机的一半左右。

专题

侄孙住院急需取款 10 万元？银行工作人员马上报警

广州荔湾警民合作成功阻止一老人家被骗



电话那头急匆匆地告诉老太太，“侄孙因为交通事故，现在正在医院 ICU 病房抢救，情况危急，急需 10 万元治疗费！”老太太一下子蒙了，不知所措，脑子里只想到如何救治侄孙，对电话里头的那个人言听计从，于是便按“指引”到银行提款“救人”。

9 月 16 日上午，广州市荔湾区沙面北街中国工商银行前台，一名老太太神色慌张地说要取款 10 万元。银行工作人员感觉老太太取款用途可疑，怀疑她可能遇到电话诈骗，于是报警。

荔湾区沙面派出所接到报警

后，民警刘景团带领辅警杜伟民立即赶到现场，对老太太进行详细询问。经了解，老太太姓罗，80 岁，广州荔湾区人，她来银行取款是因为接到其所谓“兄长”电话，称其侄孙发生交通事故，正在中山二院抢救，需要 10 万元治疗费，所以她来银行取款救人。

民警马上联系医院进一步核实情况，确认老太太遇到了电话诈骗。但老太太仍不相信自己被骗，坚持要取款救人，民警一边与银行工作人员对老太太开展防骗知识宣传，做好安抚工作，耐心稳定老太太情

绪，一边寻找她的家属。当老太太的家属赶到后，经过多方共同劝说，老太太终于相信侄孙平安无事，放弃了取款救人的念头，在家属陪同下离开银行。

警方提醒，老年人要提高防范意识，特别是遇到跟钱财有关的事情，不要轻易做决定，要多与子女和家人商量核实，谨防上当受骗。家人也要多关心家中的老人，和老人们常联系多沟通，让老人熟悉自己的声音和活动情况，不给犯罪分子留有可乘之机。万一发现被骗，请及时报警。